

福建連江地方檢察署新聞稿

Lienchiang District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:112年3月8日聯絡人:書記官長陳惠萍

聯絡電話: 0836-22823

連江地檢囑託執行署拍賣抽砂船順利拍定 船員判刑、船舶拍賣

本署查扣中國籍違法抽砂船,經囑託法務部行政執行署士林分署 拍賣,於112年3月7日下午順利以新台幣688萬拍定。該案係本署指揮 海洋委員會海巡署艦隊分署第十海巡隊,於去年查獲中國籍抽砂船「 展盛98號」違法在連江縣南竿鄉海域內盜採砂石,並逮捕八名中國籍 船員,經檢察官聲請羈押後,已經法院依據新修正之土石採取法,從 重判決有期徒刑一年至一年四月不等確定,並已在連江分監執行中。

為落實法務部指示檢察機關與行政執行機關跨機關協力執行沒收制度,徹底剝奪犯罪工具,以發揮嚇阻之目標,本次係連江地檢署成立迄今,首次囑託深具拍賣專業與高度效率之行政執行署執行拍賣程序。鑑於台馬距離遙遠,又逢冬天風浪大,飛機船班均受影響,為增加民眾投標意願,行政執行署林慶宗署長、士林分署周懷廉分署長特別飛到馬祖,由本署黃元冠檢察長陪同親自登船勘查現況,並首度以VR新科技製作虛擬實境影片,讓有意願民眾得以上網方式越洋勘查拍

賣標的,始能順利拍定。

中國抽砂船近年來,頻繁越界至馬祖海域抽砂,已造成馬祖海洋生態浩劫、影響馬祖漁民生計及航道安全,更破壞我國海岸維護及國土海域完整。本署將持續指揮海巡署在馬祖同仁,依法嚴密監控,勇於逮捕人犯,並即時查扣船舶拍賣,對任何違法越界抽砂行為,決不寬貸,展現守護馬祖海洋環境與國土安全之堅定決心。



